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Stromolezci budou pracovat v korunách stromů Kilometrovky, aby byla alej pro 
chodce i cyklisty bezpečnější  
 
V období vegetačního klidu procházejí městské parky i aleje v Plzni zimní údržbou. 
Správci městské zeleně provádějí práce zvyšující bezpečnost lidí, které se v nich 
pohybují, i pro lepší podmínky růstu stromů. Nyní začaly údržbové práce v památné 
aleji Kilometrovka. Po odstranění tří staticky nestabilních stromů budou stromolezci 
prořezávat koruny stromů.  
 
„Kilometrovka je jedinou památnou alejí v Plzni a díky své poloze ji celoročně využívá mnoho 
pěších i cyklistů. Proto naši dendrologové pravidelně kontrolují stav dřevin kolem této oblíbené 
cesty, aby byly pro lidi pod nimi bezpečné. Starší stromy tu postupně odumírají zevnitř a 
ztrácejí tak stabilitu. Proto byla už loni na podzim skácena jedna olše lepkavá ve střední části 
aleje. Nyní musíme odstranit ještě další tři staticky nestabilní stromy – trnovník akát a dva 
jasany ztepilé. Na podzim za ně vysázíme stromy nové, které alej doplní,“ uvedl náměstek 
primátora města Plzně pro oblast dopravy a životního prostředí Aleš Tolar.  
 
Kilometrovka prošla v posledních letech několika etapami revitalizace, při kterých byly 
odstraněny nemocné a poškozené stromy a nahrazeny novými v obdobném druhovém 
složení. Ochranné pásmo památných stromů sahá do vzdálenosti deseti metrů od jejich paty. 
Tam bývaly v některých částech Kilometrovky náletové dřeviny, které stromům ubíraly prostor 
a živiny. Ty byly v minulých letech odstraněny a alej tím získala lepší „životní prostor“. „Letos 
proběhne ještě prořezání větví, které prosvětlí koruny stromů a odstraní jejich proschlé části, 
které by se mohly například za silného větru ulomit,“ uvedla vedoucí úseku městské zeleně 
Správy veřejného statku města Plzně Silvie Kuchtová. Právě Správa veřejného statku města 
Plzně se o Alej Kilometrovku, nedaleký Lochotínský park i jiné významné městské parky stará.  
 
„V posledních letech se na stromech více projevují dlouhodobé dopady změny klimatu spojené 
s úbytkem pravidelných srážek a klesáním hladiny spodních vod. Některé stromy to snášejí 
lépe, jiné jsou na tyto změny citlivější,“ uvedl vedoucí Úseku lesů, zeleně a vodního 
hospodářství Správy veřejného statku města Plzně Richard Havelka.  
 
Stromolezci budou v korunách stromů pracovat do dubna. Správci žádají návštěvníky, aby 
dbali pokynů prováděcí firmy a nevstupovali do míst, kde se aktuálně pracuje. Tyto 
lokality budou vždy řádně označeny.  
 
Kilometrovka 
Okrašlovací spolek Jednota pro zakládání sadů a okrašlování města Plzně a jeho okolí roku 
1892 vyměřil a o rok později vysázel v širokém údolí řeky Mže přes lochotínské louky alej tzv. 
Kilometrovou o délce cca 1070 metrů směřující od Kalikovského mlýna k Lochotínskému 
parku. Alej Kilometrovka, která představuje významný krajinotvorný prvek, byla vyhlášena 
chráněným stromořadím v září roku 1987 i s ochranným pásmem deseti metrů od paty kmene 
každého stromu. Památná alej je tvořena převahou jasanu ztepilého, lípy srdčité a velkolisté, 
olše lepkavé a dalšími dřevinami. Na první pohled jsou nejmohutnější exempláře rychle 
rostoucího topolu černého. V současné době alej obsahuje přes dvě stě stromů (nejstarší jsou 
více než 150 let staré) a tvoří nejvýznamnější stromořadí na území Plzně. 
 
Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu města stará o městské 
nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba městských komunikací včetně některých chodníků 
a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného signalizačního značení, správa infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, 
správa a údržba lesů, rybníků ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský 
park, Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský les. 

mailto:barborkova@plzen.eu
http://www.plzen.eu/

